

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 137 (4659)
Год издания 39-й

Вторник, 16 ноября 1976 года

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В первом году десятой пятилетки району предстоит продать молока государству 9100 тонн. За десять месяцев 1976 года продано молока государству 8251 тонна, что меньше соответствующего уровня прошлого года на 268 тонн.

Большое снижение по продаже молока государству допустили совхозы «Вякшенерский» — на 194 тонны, «Ошминский» — на 156 тонн, «Прогресс» — на 65 тонн. Эти три хозяйства недодали 415 тонн.

Снижение производства молока в сентябре и октябре было результатом неорганизованности в ряде колхозов и совхозов в период перехода на зимнее содержание скота, небеспечности скота кормами в начале зимовки. Не уделялось по существу внимания приготовлению грубых кормов к скармливанию. Были перебои в доставке их к фермам, то есть работникам ферм не были созданы необходимые условия для успешной работы. Все это вместе взятое сказалось на производстве молока и продаже его государству.

Невольно возникает вопрос, а может ли район ликвидировать отставание по производству и продаже молока государству? Эту задачу можно решить лишь при одном условии, когда все работники животноводства, специалисты и руководители колхозов и совхозов, специалисты маслозавода, управления сельского хозяйства и госинспекции развернут широкую разъяснительную работу по изысканию и более полному использованию имеющихся резервов и возможностей для дальнейшего роста производства и заготовок молока.

Чтобы успешно выполнить народнохозяйственный план, в оставшиеся два месяца до конца года нужно сдавать молока ежедневно по 14—15 тонн, а за 10 дней ноября сдать молока государству в среднем по району составила 12,5 тонны. Чтобы преодолеть это отставание, колхозам и совхозам необходимо увеличить надои молока на одну корову всего лишь на 300—350 г.

При одинаковых условиях колхоз имени Тимирязева продал молока государству больше на 17 процентов чем в прошлом году, «Красная нива» — на 7, «Путь Ленина» — на 4.

54 доярки в районе превысили двухтысячный рубеж по надою молока, а доярки З. Ф. Березина и А. Ф. Ложкина из колхоза имени Тимирязева надали 2800—2600 кг молока от коровы.

Большим резервом в увеличении продажи молока государству является товарность. За десять месяцев она составила по району 85,5 процента, что на 0,5 процента ниже уровня прошлого года, а это

будет 34,5 тонны молока.

Выше среднерайонного уровня на 7,5 процента имеет товарность колхоз имени Кирова. Если бы район в целом имел такую товарность, то он дополнительно бы продал молока государству 258 тонн.

Колхозы «Путь Ленина», «Красная нива», имени Тимирязева, «Малокаменский» также имеют товарность выше среднерайонной, а вот в совхозе «Вякшенерский» и колхозе «Колос» этот показатель ниже среднерайонного на 8,5 процента.

Немаловажное значение в увеличении продажи молока государству имеет и его жирность. За десять месяцев колхозам и совхозам дополнительно зачтено молока 179 тонн, в том числе колхозам «Коммунар» и «Красная нива» — по 15 тонн, имени Ленина — 23 тонны, имени Свердлова — 17 тонн, «Малокаменский» — 38 тонн, совхозу «Вякшенерский» — 27 тонн.

Только два хозяйства — колхоз «Путь Ленина» и колхоз «Одошурский» — имеют жирность ниже базисной. Из месяца в месяц продолжалось улучшение качества продаваемого молока государству. Если в январе этого года колхозами и совхозами было сдано молока первым сортом 36 процентов, то за 10 месяцев — уже 55 процентов, а колхоз «Путь Ленина» сдал 93,6 процента, совхоз «Ошминский» — 81 процент, совхоз «Прогресс» — 75 процентов, колхоз имени Тимирязева — 74 процента.

Совхоз «Вякшенерский» сдал первым сортом всего 35 процентов, колхоз «Малокаменский» — 45 процентов, «Красная нива» — 36, имени Свердлова — 37. В этих хозяйствах не придают должного внимания качеству молока.

На большинстве ферм доярки содержат в чистоте аппаратуру и молочную посуду, строго соблюдают правила санитарной и личной гигиены. Все это способствует улучшению качества молока.

Во всех хозяйствах заинтересованность доярок сдавать молока высокого качества подкрепляется мерами морального и материального поощрения. Оплата их труда находится в зависимости от качества сданного на маслозавод молока.

У нас еще не на должном уровне находится государственная заготовительная дисциплина. Отдельные колхозы и совхозы из года в год не выполняют планов, хотя район их выполняет. Вот и за девять месяцев этого года шесть хозяйств не выполнили даже твердых планов по продаже молока.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

продаже мяса и молока государству.

Колхоз имени Свердлова выполнил также и годовой план продажи государству шерсти.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в январе—феврале 1977 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Республики постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся автономных областей и национальных округов провести выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в январе—феврале 1977 года.

**Председатель Президиума
Верховного Совета
РСФСР**

М. ЯСНОВ.

**Секретарь Президиума
Верховного Совета
РСФСР**

Х. НЕШКОВ.

Москва, 12 ноября
1976 года.

Наставник

Тридцать молодых механизаторов, прошедших школу ветерана колхозного производства Героя Социалистического Труда Г. Г. Ткача, работают в колхозе имени Суворова.

Бригаду комплексной механизации, возглавляемую Георгием Григорьевичем, в колхозе называют школой трудового воспитания. В дружном коллективе непреложным законом стали высокая трудовая дисциплина, требовательность к себе и товарищам, взаимная помощь и совет. Все члены бригады владеют 2—3 смежными специальностями. Это дало им возможность первыми в районе перейти на механизированное выращивание всех сельскохозяйственных культур без применения ручного труда. Средняя урожайность ведущей культуры колхоза — сахарной свеклы в девятой пятилетке составила в бригаде 350 центнеров. Ныче коллектив борется за 450-центнеровый урожай.

Т. ПЛЕШКО,
корр. ТАСС.

Молдавская ССР.

Рейд по проверке зимовки скота

ХОЗЯЙСТВО ОДНО, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Первое впечатление от Павловской молочной фермы колхоза «Малокаменский» неплохое. Скот содержится в отремонтированном теплом коровнике. На ферме механизирована подача воды, работает транспортер по уборке навоза, у каждой доярки имеется емкость для осолаживания концентратов. И кадрами животноводов бригада не обижена. Главное, что объединяет дружный коллектив доярок — исключительное трудолюбие каждой, готовность в любое время прийти на помощь друг другу. Все они борются за высокую производительность труда и результаты имеют неплохие. За десять месяцев 1976 года надои на одну корову по ферме составил 2019 килограммов, что на 118 кг больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Увеличиваются надои ежедневно и в ноябре. Так, первого ноября надои по ферме составил 273 килограмма, а 11 ноября — 376.

Однако, познакомившись с рационам кормления животных, выслушав замечания доярок, рейдовая бригада пришла к выводу, что увеличение надоев происходит только лишь за счет начавшихся отелов коров. Весь октябрь и первую декаду ноября животным скармливалось 6 килограммов соломы, 15 килограммов силоса и один килограмм концентратов. Такое количество концентратов для животных, готовящихся к отелу и после отела, явно недостаточно. Не выпускают коров на прогулку, так как нет изгороди, не чистят животных из-за отсутствия щеток.

Странную позицию в решении этих существенных недостатков занимает бригадир Павловской бригады В. М. Петухов. Выдавать по четыре килограмма концентратов на одну корову в день он так и не собирается, ссылаясь на отсутствие кладовщика в бригаде, на низкую производительность труда мельницы в малокаменской бригаде, наконец, на недостаточную обеспеченность кормами по колхозу в целом. Неразрешимы, по его мнению, и такие вопросы, как организация прогулки животных, содержание их в чистоте. Последнее зависит в большей степени и от желания самих доярок.

Гагаринская ферма этого колхоза по надоям на одну корову с начала года дала самое большое снижение в хозяйстве по сравнению с прошлым годом. Однако здесь принимаются меры к ликвидации отставания. С первого ноября животным скармливают по четыре килограмма концентратов, двенадцать килограммов силоса, шесть килограммов соломы. Солома и силос подвозятся к ферме регулярно. Помещение отремонтировано, коровы чистые. Здесь также наблюдается увеличение надоев за первую декаду ноября, но оно было бы гораздо выше при соответствующей подготовке кормов (осолаживание концентратов, введение минеральной подкормки) и организации ежедневных прогулок животных.

По-разному относятся к работе и доярки. При одинаковых рационах кормления коров надои резко отличаются.

Получилось так, что З. Г. Смирнова, доярка Малокаменской фермы, заболела. Группу коров доили случайные люди, доили один раз в сутки. Снижение надоев на ферме в эти дни составляло 80—90 килограммов.

Не случайно в октябре в хозяйстве получено по 106 килограммов молока от коровы, что меньше прошлогоднего показателя за этот месяц на 47 килограммов.

Такое положение дел не могло ни отразиться на выполнении народнохозяйственного плана продажи молока в целом по колхозу. За десять месяцев план продажи молока по хозяйству выполнен на 95 процентов — ниже уровня прошлого года на десять тонн.

Малокаменская ферма также была заблаговременно подготовлена к зимней стойлового содержания скота. Проведен текущий ремонт полов, утеплены двери, заканчивают ремонт изгороди для прогулки скота. С 1 ноября здесь тоже в рацион кормления коров введено по четыре килограмма концентратов, силос, солома. А вот в телятнике, где содержатся племенные телочки чернопестрой породы, нас встретили с жалобами. В группе Е. П. Татариновой содержатся телочки до четырехмесячного возраста и старше, а обрат с маслозавода почти прекратили отпускать. А. А. Кудрявцев, молоковозчик колхоза, объясняет это просто.

— Весь обрат отправляют в Шахунью, а оставшийся распределяют не по 20 процентов от количества сданного молока хозяйством, а в порядке очереди. Достается, как правило, только ближним колхозам.

Такое распределение обрат по хозяйствам своего района, наверное, не может украшать руководство молокозавода. Тем более, что обрат необходим и для приготовления искусственного молока.

Хорошее впечатление оставил телятник, в нем чисто, тепло. Телята — одно загляденье: шерсть гладкая, так и блестит.

— Чем Вы их кормите, Алевтина Александровна?

— У меня в группе телята старше четырехмесячного возраста. Даем в сутки по 1 килограмму концентратов, силоса по пять килограммов, соломы. И вот результат, заключает она, показывая на питомцев.

Нет сомнения, что малокаменцы выполняют народнохозяйственный план продажи молока государству. Однако, чтобы обеспечить сытую зимовку скота на весь зимнейстойловый период, необходимо все корма взять на строгий учет, расходовать их экономно, по-хозяйски. При выполнении рекомендаций специалистов райсельхозуправления животноводы колхоза смогут удержать свой прошлогодний рубеж, и 60-летие Великого Октября встретить новыми трудовыми достижениями.

М. ГАВРИЛИНА,
главный зоотехник райсельхозуправления.

А. КОВАНЕВ,
начальник штаба «Комсомольского прожектора».

И. БУРАКОВА,
сотрудник редакции.

Есть годовые

На первое ноября колхозы имени Свердлова и имени Тимирязева выполнили годовые народнохозяйственные планы по

Хроника идеологической работы До сердца каждого

С большим интересом слушают работники животноводческих ферм колхоза имени Тимирязева беседы политинформатора Надежды Егоровны Вершининой. Работает она заведующей местным клубом, живет среди колхозников и хорошо знает их труд и быт. Есть у Надежды Егоровны твердое правило — дважды в неделю, хотя бы по тридцать минут, побывать среди доярок, свиноводов, телятниц и овцеводов. К каждой беседе тщательно готовится и, проводя ее, старается в простой форме довести смысл излагаемого до сердца каждого слушателя.

В прошедшую пятницу она познакомилась животноводов Малоломовской бригады с материалами октябрьского Пленума ЦК КПСС и работой последней сессии Верховного Совета СССР.

В. НИКОЛАЕВ.

Выпущено политиздатом

Издательство политической литературы выпустило брошюру «Свет Великого Октября озаряет путь к коммунизму». В ней опубликован доклад члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Ф. Д. Кулакова на торжественном заседании, посвященном 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в Кремлевском Дворце съездов 5 ноября 1976 года.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Напряженный и ответственный труд у закладчицы мяльно-трепального агрегата Зои Пантелеевны Березиной, ведь ежедневная выработка любой из смен Тоншаевского льнозавода зависит от каждого работника смены. Остановился кто-то один, значит остановятся и товарищи. Нужны большое умение и опыт для управления непрерывной работой агрегата.

На снимке: З. П. Березина.
Фото Е. Трушкова.



ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Отчеты и выборы в профсоюзах

РОЛЬ МЕСТНЫХ КОМИТЕТОВ ШКОЛ

Прошедший учебный год в районе проходил под знаком подготовки к достойной встрече XXV съезда КПСС, дальнейшего совершенствования учебно-воспитательной работы в свете требований партийного съезда.

Об этом говорил в своем выступлении на районной профсоюзной конференции работников просвещения председатель РК профсоюза А. В. Михалицын.

На пленуме РК профсоюза был заслушан отчет администрации и профсоюзной организации Буреполомской средней и Большеселковской восьмилетней школ о достойной встрече XXV съезда КПСС и принято соответствующее постановление. Всего за отчетный период проведено шесть пленумов и восемнадцать заседаний президиума, что соответствует Уставу профсоюзов СССР.

На обсуждение пленумов выносились вопросы: о состоянии преподавания в школах рабочей молодежи, о задачах педагогических коллективов и профсоюзных организаций школ по успешному завершению перехода ко всеобщему среднему образованию, о проведении тридцатилетия со Дня Победы, о социалистических обязательствах школ и местных комитетов профсоюза по достойной встрече XXV съезда КПСС и другие.

Полное и последовательное выполнение решений XXV съезда КПСС в области народного образования — вот на что направлены усилия всех членов профсоюза, работников просвещения в десятой пятилетке. Повышение качества и эффективности педагогического труда, совершенствование обучения и коммунистического воспитания детей и юношества — главная задача учителей района.

Успеваемость в прошедшем учебном году составила в районе 98,6 процента против 97,9 процента в прошлом уче-

Состоялась районная профсоюзная конференция работников просвещения.

Отчетный доклад сделал председатель райкома профсоюза работников просвещения А. В. Михалицын.

В прениях по докладу приняли участие председатель местного комитета Шайгинской средней школы В. М. Напылов, председатель комиссии по технике безопасности Е. Г. Демин, завуч Пижемской средней школы Г. П. Саламатов, председатель местного Буреполомской средней школы А. Я. Татаринов, председатель культурно-массовой комиссии В. Г. Трушкова, заведующий РОНО А. В. Хлыбов, председатель жилищно-бытовой комиссии А. Т. Демин.

На конференции с речью выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Было принято соответствующее постановление. Сегодня мы печатаем материал с конференции.

бном году. Каждый третий школьник закончил учебный год только на 4 и 5. Четырнадцать начальных школ из 16 имеют полную успеваемость. В Пижемской, Шайгинской, Тоншаевской средних, Соловьевской восьмилетней школах второгодники составляют менее одного процента.

В истекшем учебном году в школах рабочей молодежи окончили 8 классов 148 человек, одиннадцать классов — 236 человек. Серьезное отношение в работе на учебно-консультационных пунктах у учителей Пижемской и Ошминской средних школ.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об осуществлении всеобщего среднего образования, на начало текущего учебного года охват средним образованием от числа выпускников 8-х классов дневных школ в районе довели до 99 процентов. Из 578 выпускников 8-х классов продолжают учиться в 9-х классах 574 ученика.

Положительным примером служит Пижемская средняя школа, где созданы все необходимые условия для успешного осуществления обучения и воспитания школьников. Имеется 13 учебных кабинетов, которые постоянно пополняются наглядностью и дидактическим материалом.

В нашем районе в 1978 году начинается аттестация учителей. Вопрос подготовки к этому большому и важному мероприятию должен быть обсужден в коллективе каждой школы или на педсовете, или на производственном совещании учителей.

Чтобы успешно и качественно провести эту работу, надо к ней серьезно готовиться. Необходимо каждой школе разработать план под-

готовки и проведения аттестации учителей, в котором должно быть уделено большое внимание обобщению и распространению лучшего передового опыта работы преподавателей, оказанию помощи учителям в дальнейшем совершенствовании их педагогического мастерства. Желательно, чтобы на каждого учителя была заведена папка, в которой были бы собраны материалы о работе учителя, а именно: сведения о педагогическом стаже, удостоверение о прохождении курсов усовершенствования, формы повышения квалификации за последние 5 лет, участие в семинарах, доклады на методических объединениях, педагогических чтениях, родительских собраниях, выступлениях по радио на педагогические темы, сведения о работе с методической и научно-популярной литературой, конспекты открытых уроков и т. д.

Имея такие документы, комиссия по аттестации будет иметь ясное представление о каждом учителе. К сожалению, эта работа проводится еще в очень немногих школах.

Немалое значение при проведении аттестации учителей имеет правильное оформление трудовой книжки. Трудовая книжка — это зеркало каждого в его работе.

Местным комитетам профсоюза надо в оставшееся время организовать проверку правильности заполнения трудовых книжек на всех учителей.

Трудовая книжка — основной документ, характеризующий трудовую деятельность рабочего и служащего. По записям в ней судят о квалификации и опыте учителя, подсчитывают непрерывный стаж для определения размеров по временной нетрудоспособности, а также исчисляют стаж, дающий право на государственную пенсию.

В трудовую книжку, наряду с другими записями, вносятся также сведения о награждении орденами и медалями, о присвоении почетного звания заслуженного учителя школы РСФСР, награждении значком «Отличник народного просвещения» и другие награждения и поощрения за успехи в работе, предусмотренные правилами внутреннего трудового распорядка.

Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде КПСС говорил, что «профсоюзы призваны прежде всего защищать права и интересы трудящихся, должны активно заниматься бытовыми вопросами». Здесь у нас кое-что сделано. Если в 1971 году проживало на частных квартирах 46 учителей, в том числе 12 семейных, то на сегодня проживает 14 человек, в том числе трое семейных.

Не все учителя обеспечены коммунальными квартирами в Пижемской, Тоншаевской средних школах, Лесозаводской восьмилетней школе и некоторых других. Необходимо решить вопрос о строительстве жилого дома для учителей в пос. Пижма на 12—16 квартир, тогда вопросы с жильем в двух школах Пижмы будут удовлетворены.

С 1973 года установлены дополнительные льготы на получение кредитов, за счет которых можно приобрести необходимую мебель и построить жилой дом. На хозяйственное обустройство выделяется до тысячи рублей на пять лет. На строительство жилых домов — две тысячи рублей на десять лет.

На совместном заседании совета РОНО и пленума РК профсоюза были рассмотрены и утверждены социалистические обязательства по подготовке школ района к новому 1976 — 1977 учебному году. В октябре текущего года исполком райсовета на своем заседании подвел итоги социалистического соревнования и признал победителями в социалистическом соревновании и присудил переходящее Красное знамя исполкома райсовета и первую премию Ошминской средней школе, второе место присуждено Пижемской средней и третье — Лесозаводской восьмилетней школам. Им также выданы денежные премии. За хорошую организацию подготовки школ премированы и директора: Н. Р. Елькина, В. Ф. Каргаполов и П. И. Мокрышев.

А. МИХАЛИЦЫН.

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Каждый раз, как только подросток становится на учет в детскую комнату милиции, руководителям предприятий, школ посылаются сообщения с просьбой закрепить за подростком шефа-наставника или общественного воспитателя.

Но не всегда эти просьбы выполняются. А если и закрепляют, то не всегда сообщают в детскую комнату милиции, подходя к этому вопросу формально. Слабо еще обстоит дело с подбором шефов или общественных воспитателей.

Редко кто из общественных воспитателей приходит к нам и интересуется своим подшефным. Не сообщают о его правонарушениях в школах или на производстве. В результате подростки нередко совершают правонарушения, оставаясь безнаказанными.

Основной задачей общественных воспитателей является оказание помощи родителям или лицам, их заменяющим, в перевоспитании несовершеннолетних правонарушителей в духе уважения и соблюдения законов и правил социалистического общежития.

Общественные воспитатели проводят свою работу в тесном контакте с родителями своего подшефного, с администрацией предприятий, организаций, учреждений, с педагогическими коллективами школ, с сотрудниками милиции, с общественными организациями по месту жительства. Должны быть известны лица предприятий, а

также руководители профсоюзных, комсомольских и других организаций должны оказывать всемерное содействие работе общественных воспитателей.

Общественный воспитатель систематически отчитывается перед комиссией по делам несовершеннолетних и выдвинувшим его коллективом или общественной организацией о проводимой работе.

Общественный воспитатель обязан оказывать родителям помощь в воспитании несовершеннолетнего, приложить все усилия для его исправления, искоренения имеющихся у него вредных и аморальных привычек и представлений для подготовки его в сознательной общественно-полезной деятельности.

Он наблюдает за аккуратным посещением несовершеннолетним учебных занятий, его успеваемостью, выполнением домашних заданий, поведением в школе, на работе, на улице, в семье, в общественных местах, вовлекает его в работу различных внешкольных учреждений и кружков, принимает меры к созданию надлежащих условий для правильной организации учебы, труда, досуга.

В процессе своей работы общественный воспитатель, учитывая личность несовершеннолетнего, должен использовать наиболее эффективные формы и средства воспитания, обращаясь в необходимых случаях за помощью в районную комис-

сию по делам несовершеннолетних, в общественные организации, к сотрудникам милиции, педагогам, врачам и другим специалистам.

Общественный воспитатель имеет право посещать несовершеннолетнего по месту жительства, учебы или работы, контролировать его расходы. В случае неоднократного невыполнения его требований либо отсутствия положительных результатов в перевоспитании несовершеннолетнего вносить вопрос на обсуждение комиссии по делам несовершеннолетних для принятия мер административного воздействия, информирует детскую комнату милиции.

Он обращает внимание родителей на невыполнение ими своих обязанностей, ставит вопрос перед комиссией по делам несовершеннолетних, перед сотрудниками милиции вопрос о сообщении о неудовлетворительном выполнении ими обязанностей по воспитанию детей, об обсуждении их поведения на заседании комиссии и принятии других мер воздействия. Он имеет право потребовать от администрации и общественных организаций по месту учебы, работы или жительства несовершеннолетнего устранения недостатков в воспитательной работе, создания наиболее благоприятных условий для его учебы или работы.

Л. ГОРЯЧЕВА,
инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.



Ярославская область.
В Даниловском районе успешно решается задача максимального сближения объема услуг, оказываемых городским и

сельским жителям.

За последние годы на центральных участках дачных хозяйств открыто 20 комплексных приемных пунктов. Здесь можно отремонтировать телевизор, сдать вещи в химчистку, сделать модную прическу...

Центральная диспетчерская служба позволяет строго регламентировать по дням и часам связь каждого пункта с райбыткомбинатом.

На верхнем снимке слева: старший диспетчер райбыткомбината Ольга Владимировна Бабочкина осуществляет связь со всеми комплексными приемными пунктами.

На нижнем снимке: работники телеателье (слева направо) — Николай Николаевский и Алексей Сметанюк на приемном пункте колхоза «Красный Перекоп».

Фото С. Метелицы.
(Фотохроника ТАСС).



ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

По мере нашего продвижения вперед требования к каждому советскому человеку, его гражданским, общественным и политическим качествам все более возрастают. И это естественно. С каждым годом увеличиваются масштабы, усложняются задачи коммунистического строительства. В производственную и научно-общественную деятельность включаются новые поколения.

Вместе с тем усиливается идеологическое противоборство двух систем. Имperialистическая пропаганда, стремящаяся всеми силами и средствами опорочить, подорвать идейные основы социалистического строя, становится более коварной и изощренной. Лучшие черты и качества нового человека формируются всем укладом, всем образом нашей жизни. Неустанно заботится о воспитании советских людей в духе высокой гражданственности, социальной активности, благородных коммунистических идеалов наша ленинская партия. Она настойчиво воспитывает у них готовность, волю и умение строить коммунизм.

«...Современные условия выдвигают новые задачи перед идеологической деятельностью партии, — говорил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Практика партийных организаций подсказывает нам путь, следуя по которому мы можем добиться повышения ее эффективности. Это — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особен-

ностей различных групп трудящихся».

Как осуществляется этот комплексный подход к воспитанию, в частности, сельского населения?

Ведущее звено здесь — формирование идейной убежденности, которая определяет общественное сознание советских людей. Осуществляется это прежде всего через систему политического просвещения — кружки и семинары, народные университеты и школы коммунистического труда, а также путем самостоятельного изучения марксистско-ленинского теоретического наследия.

Важно добиваться, чтобы каждый советский человек глубоко и творчески овладевал марксистско-ленинским учением, ясно понимал задачи и цели, которые ставит ленинская партия, был твердо убежден в исторической правоте ее дела, становился горячим патриотом и стойким интернационалистом.

Главная задача партийного просвещения сегодня — углубленное изучение материалов XXV съезда партии, органическая увязка их с делами и задачами трудовых коллективов, с глубоким осознанием каждым человеком важности его личного трудового вклада в общенародную борьбу за выполнение планов десятой пятилетки. Пропагандисты призваны учить слушателей искусству последовательной и непримиримой борьбы с такими пережитками прошлого, как религиозные и национальные предрассудки, стяжательство, тунеядство и т. д.

Коммунистическая идей-

ность, как указывалось на XXV съезде партии, — это сплав знаний, убеждений и практического действия. Гражданская сознательность советских людей наглядно выражается в самоотверженном труде, высокой личной ответственности за общие дела колхоза, совхоза, за выполнение планов и взятых обязательств. И здесь мы не вправе закрывать глаза на то, что есть еще люди, которые стараются сделать поменьше, а получить от общества побольше, допускают случаи расхищения общественного богатства. Такие люди должны быть постоянно в поле зрения партийной организации, ее воспитательного воздействия.

Действенная школа трудового воспитания — социалистическое соревнование, движение за коммунистический труд. Всемерно развивать трудовую сознательность, воплощать в жизнь ленинские принципы соревнования — значит побуждать людей полнее проявлять свои способности в труде, равняться на передовиков, новаторов, производства, а у тех, в свою очередь, развивать стремление поделиться накопленным опытом с товарищами по труду, добиваться общего подъема. Достижению поставленной цели помогает умелое сочетание материальных и моральных стимулов, своевременное и принародное поощрение тех, кто образцово трудится, умело хозяйствует.

Особая забота руководителей хозяйств и трудовых коллективов — воспитание молодежи. Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим ком-

мунистом — этот ленинский завет определяет главное направление в работе комсомольских и других общественных организаций колхозов и совхозов, призванных воспитывать новую смену работников полей и ферм.

Важная составная часть идеологической работы партийных организаций — правовое воспитание труженников села, формирование у них уважения к закону, их неукоснительному соблюдению. Во многих районах эту работу ведут университеты правовых знаний, пункты юридической консультации, юридическая служба.

Поучительный опыт правового воспитания накоплен в Теребовлянском районе Тернопольской области. В населенных пунктах в последние два года не было правонарушений. Хорошо и дружно живут люди в селе Струсов. Все они соблюдают требования и нормы, предписанные законом. Здесь действует лекторий правовых знаний. Недавно проведены месячники правовой пропаганды среди молодежи и кинофильмов на морально-правовые темы. Интересно проходят вечера вопросов и ответов, общие собрания жителей села под девизом «Жить и работать без правонарушений».

Высокие гражданские качества выковываются в непримиримой борьбе с чуждыми нашему строю взглядами, в глубоком понимании сущности идеологического противоборства двух систем. Здесь не должно быть места нейтрализ-

му и компромиссам. Все советские люди, и в первую очередь коммунисты и комсомольцы, должны давать своевременный отпор идеологическим диверсиям.

Сложное и тонкое дело — нравственное воспитание людей. Мы от души радуемся, когда человек усердно, творчески трудится, проявляет общественную активность. В то же время нам не безразлично, как он ведет себя в семье, коллективе, общественных местах, насколько аккуратно выполняет правила социалистического общежития.

Утверждение высоких моральных и гражданских качеств происходит в принципиальной борьбе с такими их антиподами, как рвачество, нечестность, беспринципность, угодничество, карьеризм. Успеха добиваются там, где в воспитательных целях используют и мнение трудового коллектива, и методы убеждения, и силу закона.

Результативность воспитательной работы во многом зависит от руководителя, его принципиальности и чуткости, умения правильно, по-партийному разобраться в любом деле, дать добрый совет, помочь человеку.

Воспитание каждого советского человека в духе сознательного отношения к своему трудовому и общественному долгу — важнейшая забота каждого трудового коллектива, всей общественности. От этого в значительной мере зависят наши успехи в коммунистическом строительстве.

М. СЕСЛАВИН.
Кандидат исторических наук.



Александра Дмитриевна Лоскутова работает учителем начальных классов в Соловьевской восьмилетней школе с 1944 года. Срок этот немалый. За годы педагогической деятельности она выпустила в жизнь не одно поколение школьников.

Каждый, кто учился у А. Д. Лоскутовой, навсегда сохранит благодарность за то, что она научила их читать и писать, любить свой край, свою Родину.

Александра Дмитриевна использует новейшие методы обучения и воспитания учащихся.

Фото Е. Трушкова.

ПОЛОЖЕНИЕ о спартакиаде школьников в 1976—1977 учебном году

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Спартакиада школьников проводится с целью массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в первичных комсомольских организациях, пионерских дружинах, широкого внедрения комплекса ГТО в повседневную жизнь молодежи, как одного из средств коммунистического воспитания молодежи, укрепления ее здоровья и подготовки пионеров и школьников к высокопроизводительному труду и защите Родины, вовлечения школьников в регулярные занятия физической культурой и спортом, выявления лучших коллективов физкультуры среди средних и восьмилетних школ района.

РУКОВОДСТВО СПАРТАКИАДОЙ

Руководство спартакиадой школьников осуществляет оргкомитет в составе девяти человек, возглавляет который председатель райкома профсоюза работников просвещения А. В. Михалицын.

ПРОГРАММА

1. Лыжные гонки:
а) Приз газеты «Пионер-

ская правда» — и. Шайгино, 1 февраля 1977 года;

б) Первенство средних и восьмилетних школ — п. Пижма, 16 февраля 1977 года.

2. Легкая атлетика:

а) Пионерское четырехборье «Дружба» — п. Тоншаево, 15 мая 1977 года;

б) Комплекс ГТО (2—3 ступени) — п. Тоншаево, 22 мая 1977 года.

3. Спортивные игры:

а) Баскетбол, первенство восьмилетних школ — п. Буреполом, 21 ноября 1976 года;

первенство средних школ — п. Буреполом, 28 ноября 1976 года;

б) Волейбол, первенство средних школ — п. Пижма, март;

в) Футбол, приз клуба «Кожаный мяч» — п. Тоншаево, май;

г) Хоккей, приз клуба «Золотая шайба» — п. Тоншаево, март.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команда, занявшая в от-

дельном соревновании спартакиады первое место среди средних школ, получает 6 очков, второе — 4 очка, третье — 3 очка, четвертое — 2 очка, пятое — 1 очко.

Среди восьмилетних школ начисление очков проводится так. За первое место команда получает 7 очков, за второе — 5 очков, за третье — 4 очка, за четвертое — 3 очка, за пятое — 2 очка, шестое — 1 очко.

За участие в соревновании по хоккею всем командам начисляется по три очка, за неучастие в этом виде очки не снимаются.

Команда, набравшая наибольшее количество очков по итогам всех соревнований, становится чемпионом спартакиады.

НАГРАЖДЕНИЕ

Команда, занявшая первое место, получает за общекомандную победу переходящий кубок. Призеры получают дипломы соответствующих степеней.

ОРГКОМИТЕТ.

НА ДОРОГАХ ГОЛОЛЕД

Наверное, каждый водитель, выезжая утром в рейс, недобрым словом вспомнит плохую дорогу, которая в это время года покрывается тонким слоем льда. Движение по таким дорогам с низким коэффициентом сцепления резко увеличивает вероятность дорожно-транспортных происшествий.

Опасность такой дороги заключается не только в увеличении тормозного пути автомобиля, но и в потере поперечной устойчивости при экстренном торможении — в результате этого повышается опасность столкновений.

Неправильный выбор скорости для данных условий является одной из основных причин дорожных происшествий как на улице, так и на дороге.

При выборе скорости водитель должен учитывать дорожные условия, видимость и обзорность, техническое состояние своего транспортного средства и характер перевозимого груза. При изменении скорости водитель должен выбрать безопасную дистанцию. Как правило, на сухой дороге дистанцию можно держать меньшую, чем на скользкой.

Управлять автомобилем на скользкой дороге следует плавно, постепенно изменяя режимы движения, не допуская больших ускорений. Повороты рулевого колеса, разгон автомобиля и торможение необходимо осуществлять плавно.

Тормозить на скользкой дороге следует без выключения сцепления, не допускать скольжения юзом задних колес автомобиля — тем самым вы повысите безопасность движения.

Скорость является большим достоинством автомобиля, но выбирать ее следует разумно и расчетливо, смотря на условия движения.

В. МЕНЬКОВ

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» требуются на работу шоферы, токари. Квартира предоставляется.

Заготконтора райпо **продолжает** закупку свежего стандартного картофеля, моркови, свеклы, квашеной и свежей капусты. Принимается капуста всеми заготовителями со сдачей на склад заготконторы при ст. Пижма.

Кроме этого, всеми заготовителями принимаются мясо телятины, говядины, свинины и птицы, а также живой крупный рогатый скот и свиньи.



Вторник, 16 ноября

9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Док. фильмы. 14.45 — «Композитор Л. Бетховен». Передача 1-я. 15.15 — «Вокруг света». Исследования Антарктиды. 15.40 — Тема труда в современной советской литературе. 16.40 — «Наш сад». 17.10 — «Музыкальные вечера для юношества». 19.30 — Концерт артистов балета. 19.55 — «Здесь наш дом». 1-я серия. Фильм. 21.30 — «Поет Лилия Гавриленко». Фильм - концерт. 22.30 — Док. фильмы.

Среда, 17 ноября

9.30 — Г. Гауптман. «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль. 14.00 — Научно-популярные фильмы. 14.25 — «Композитор Л. Бетховен». Передача 2-я. 14.55 — «Основы советского законодательства». 15.25 — «Наука сегодня». 15.55 — «Такой большой мальчик». Фильм. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Наша биография. Год 1919-й». 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — «Здесь наш дом». 2-я серия. 21.30 — «Театр. Учителя и ученики». 22.35 — Ф. Мендельсон. Квартет ми минор.

Четверг, 18 ноября

9.30 — «Здесь наш дом». Фильм 1-я и 2-я серии. 11.40 — «Человек и закон». 14.00 — «Качество». Док. фильм. 15.00 — «Литературные встречи». Н. Тихонов. 15.40 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — «Слово ученому». Выступление члена-корреспондента АН СССР В. А. Виноградова. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Узоры». 17.15 — «Старты надежд». 18.15 — Стихи — детям. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — «Играет Э. Грач». 19.15 — «Слово депутатам Верховного Со-

вета РСФСР». 19.30 — «Мы — мужчины». Спектакль. 21.30 — «А нука, девушки!». 22.30 — Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония».

Пятница, 19 ноября

9.30 — «Старты надежд». 10.15 — «Мы — мужчины!». Спектакль. 11.45 — «Ленинский университет миллионов». 14.00 — «Зримое слово». Док. фильм. 14.10 — Д. Фурманов. «Чапаев». 14.55 — Играет оркестр народных инструментов. 15.25 — «Русская речь». 16.10 — «Пятнадцатилетний капитан». Фильм. 17.30 — «Москва и москвичи». 18.15 — «Подвиг». 18.45 — «Сегодня День ракетных войск и артиллерии». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толубко. 19.00 — Концерт по заявкам воинов. 19.30 — «Подвиг разведчика». Фильм. 21.30 — «Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию.

Суббота, 20 ноября

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — По музеям и выставочным залам. 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — «Поэзия». Е. Исаев. 12.30 — Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 13.15 — «Движение без опасности». 13.45 — «Музыкальный абонемент». 14.20 — «Золотой ключик». Фильм. 15.45 — «Здоровье». 16.15 — Беседа на международные темы. 17.00 — «В мире животных». 18.15 — «Девочка и лев». Мультфильм. 18.30 — Хоккей. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 21.30 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов.

Воскресенье, 21 ноября

9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Телестудия «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «У богатой госпожи». Фильм. 15.05 — Концерт мастеров искусств. 15.50 — «Книжная лавка». 16.35 — «Приключения Пифа». Мультфильм. 17.10 — Международная панорама. 17.40 — «Песня - 76». 18.20 — «Клуб кинопутешествий». 19.20 — «За облаками — небо». 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра». 22.10 — Баскетбол. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА.

Герои Олимпиады



С тех пор как 12 лет назад на играх в Токио школьница из Севастополя Галина Прокуменщикова первой из советских мастеров водной дорожки завоевала золотую олимпийскую медаль, высшие награды в плавании оставались для нас недосягаемыми. И вот в Монреале после финального заплыва на дистанцию 200 метров

брассом среди женщин весь пьедестал почета оказался советским. Такого триумфа на Олимпиадах наши пловцы еще не добивались. Под аплодисменты зрителей золотую олимпийскую медаль получила 16-летняя московская школьница Марина Кошечкина. Ее время — 2 мин. 33,35 сек. — новый мировой рекорд.

Марине 16 лет. Она ученица 22-й московской школы. Учится только на четверки и пятёрки. Плаванием занимается пять лет в бассейне городского Дворца пионеров.

Спустя три месяца, уже в Москве, отвечая на вопрос о своей самой большой мечте, Марина сказала:

— Очень хотелось бы повторить свой монреальский успех на московской Олимпиаде.

На верхнем снимке: Марина Кошечкина с тренером Львом Порозовым.

На нижнем снимке: заслуженный мастер спорта М. Кошечкина среди пионеров.

Фото В. Ун Да-сина.

(Фотохроника ТАСС).



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—3-114, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 891 Тираж 4407

Тоншаевская типография уп-
равления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.